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OSEMDESETLETNICA NI-
KOLE TESLE, že nešteto-
krat je bilo dokazano, da ma-
li narodi rode največje može. 
Najlepši takšen primer je Ni-
kola Tesla in njegovo delo. 
Teslino ime bo ostalo neiz-
brisno v zgodovini človeštva. 
Tesla se je rodil leta 1856. 
v Smiljanu v kršni Liki, kjer 
žive kot skala trdi ljudje, 
obrušeni v težki življenjski 
borbi. Tesla je pravi Ličanin; 
vztrajen in bistroumen, ne-
uklonljiv je korakal skozi 
življenje in zdaj, ob njegovi 
801etnici gleda ves svet na 
njegovo delo. Morda pri tem 
pozabljajo na našo zemljo, 
ki ga je rodila in ki mu ni 
mogla dati kruha. Nekateri 
tudi celo prezirajo Teslino 
ime, saj se z nekaterimi nje-
govimi izumi bahajo drugi, 
kljub temu pa Tesle ne more 
prezreti povsem nihče, kajti 
njegovo delo je vekovitega 
pomena. Tesla se je šolal na 

realki v Rakovcu pri Karlovcu, nakar ga je notranji nagib vlekel 
študirat tehniko v tujino, najprej v Gradec, potem pa v Prago. Kot 
Inženjer je služIl v Budimpešti in v Parizu, končno pa je prišel v 
Ameriko. V Ameriki so se lahko njegove sposobnosti povsem razvile, 
kajti v tej deželi napredka lahko napredujejo samo sposobni. Njegovi 
Izumi so ustvarili pogoje za mogočen razvoj elektrotehnike ter 
električne industrije. Brez njegovega dela bi se ne mogla tako naglo 
razviti mogočna radiofonija, če bi se sploh kdaj razvila. V vseh 
elektrarnah sveta stoje stroji, ki so Teslin izum. Brez Teslinega dela 
bi ne mogli prenašati elektrike na velike razdalje. Brez daljnovodov 
si tudi ne moremo misliti električnih železnic ter brez njih električna 
sila izgubi sploh praktičen pomen. Teslinih izumov je nešteto, a nekaj 
izmed njih je največjih, kar jih je bilo kdaj v zgodovini. Zato pa 
uživa Tesla v Ameriki ime največjega učenjaka in ga znajo še mnogo 
bolj čislati, kakor ga čislamo v njegovi domovini. V Ameriki so tudi 
pravičnejši kakor v Evropi, zato ne pripisujejo njegovih uspehov 
ln Izumov drugim, ki so ukradli sadove Teslinega dela in sposobnosti. 
Treba je naglasiti, da so v Ameriki celo pra\1čnejši kakor pri nas, 
kjer celo nekateri strokovnjaki prezirajo Teslino ime in pripisujejo 
njegove največje izume drugim izumiteljem. Tudi v tem se kaže 
tisti občutek manjvrednosti ter pomanjkanje samozavesti, da ne 
moremo verjeti v svojo sposobnost. Baš Slovenci bi se lahko mnogo 
naučili od Teslinega primera; mi nismo znali nikdar dovolj ceniti 
svojih mož in narodne sposobnosti ter upravičenosti svoje udeležbe 
v mednarodni tekmi. Naš narod je dal svetu mnogo velikih mož, a 
mnogi so služili tujini kot tujci ter tajili svoje poreklo. Hrvati in Srbi 
so v tem pogledu zrelejši, samozavestnejši. Zato tudi Tesla in Pupin 
nista nikdar zatajila svoje domovine, čeprav jima ni bila hvaležna. 
Nikole Tesle ne more prezreti niti nehvaležna domovina, saj nas 
tujina spominja na njegovo ime. Zato so tudi te dni v naši državi 
številne proslave 801etnlce Teslinega rojstva. Mali narod proslavlja 
svojega velikega moža in v njegovi slavi ter delu postaja velik. 

STAROSTA SLOVEN-

SKIH NOVINARJEV, 

g. Ivan Naglič je obha-

jal te dni svoj osem-

deseti rojstni dan. Se 

vedno svežega spomina 

je do nedavnega še vršil 

svojo službo. Dobremu 

tovarišu bodi lepa jesen 

življenja I 

ROJSTNI DAN PREZIDENTA 
DR. BENESA. Pretekli četrtek je 
proslavljal ves češkoslovaški na-
rod rojstni dan svojega prezidenta 
dr. Edvarda Beneša. Ves narod se 
je hvaležno spominjal velikih za-
slug, ki si jih je stekel prezident 
dr. Beneš kot eden najtesnejših 
soborcev velikega Masaryka, tvorca 
češkoslovaške države. Koliko spo-
štovanja in zaupanja goji ves če-
škoslovaški narod do dr. Beneša, 
dokazuje pač edinstveni primer, da 
je od vsega početka poveril vodstvo 
češkoslovaške zunanje politike baš 
njemu ter da je ostal na tem mestu 
skozi vso viharno dobo povojnih 
let vse do onega trenutka, ko mu 
je bilo na manifestanten način po-
verjeno mesto prvega češkoslova-
škega državljana in državnika. 
Tudi mi Jugosloveni imamo mnogo 
povoda, da se pridružimo temu na-
rodnemu prazniku bratskega na-
roda ter se spominjamo moža, ki 
se je z ramo ob rami z graditelji 
Jugoslavije boril za osvobojenje iz-
pod tujega jarma in ki nam je stal zvesto ob strani v dneh najhujših pre-
izkušenj ter 'neštetokrat s svojim ugledom in s svojim prestižem branil 
Čast in korist ne samo svoje, nego tudi naše države in našega naroda. Zato 
se ob prazniku bratskega češkoslovaškega naroda pridružujemo iskrenim 
voščilom tudi mi ter želimo prezidentu dr. Benešu na njegovem visokem in 
odgovornosti polnem položaju še več uspehov, kakor jih je imel v svojem 
dosedanjem plodonosnem delu za srečno bodočnost svojega naroda. 

GREHI ZAHORIKOVE ROPARSKE DRUŽBE. Šestčlanska roparska družina, 
ki je izvršila drzen vlom v stanovanje žel. vdove Borštnarjeve v Mokronogu ia 
hotela izropati tudi bogatega Američana v Martinji vasi. Od leve proti desni so: 
Alojzij Metelko, Peter črček, Alojzij Hlršman, Kazimir Zahorik (črni), Jože 

Sebanc in Janez črček. 

PRAZNIKI KRUHA V TRBOVLJAH. Uprava občine je te dni razd"liia metf 
rudarsko delavstvo 15.000 kg moke, ki jo je poslala banska uprav*. 



S »« ,.(. 

v : «... > ; 

Nekemu fotografu v Ameriki se je posrečilo napraviti posnetek začetka viharja 
imenovanega tornado, ki se je dvignil v državi Missisipi 
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Neki lovec v Antibesu je ustrelil orla, ki meri z razpetimi krili v 
NENAVADNA FOTOGRAFIJA. Nekemu ameriškemu fotografu se je posreslo širino 195 cm. 
ujeti na fotografsko ploščo trenutek, ko je vozač Bobby Sall na peščini v Daytau — 
(Florida) izgubil oblast nad volanom in je zletel Iz dirkalnega avta. Vozil«je 

vozača močno poškodovalo. 

Prostor za konjske dirke pri letošnji olimpijadi v Berlinu. 

Angleški veleparnik »Queen Mary« je te dni nastopil cvojo prvo vožnjo cez 
morje v Ameriko. Vožnja je pomembna tudi zaradi tega, ker si bodo Angleži 

gotovo skušali osvojiti sinji trak Oceana. 

KMALU BODO NA VLADI. Tukaj vidimo v drugi vrsti može iz francoske ljudske 
fronte, ki se pripravljajo na prevzem nove vlade v Franciji. Od desne proti len: 

ga. Blumova, Marcel Cachin, Leon Blum, poslanca Thorez in Morizet. 
Princesa Tenga Vork, hči neguša in žena rasa Deste, na 

krovu ladje »Marechal Joftre«. 
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HITROSTNA TEKMA SE ZAČENJA. Angleški preko-
mornik »Queen Mary«, največja ladja sveta, dela zdaj 
prve poskusne vožnje za brzino na morju, p i j angleškimi 

Na reki Kolumbiji v Ameriki razstreljujejo z dinamitom skale za ureditev nove »omorščakov je prekositi hitrostni rekord francoske kra-
v J struge. Ijice morja »Normandie«, 

rhen ergova grelna Waxenberi 
ovci, Id W se odcepili od b 

pridružili 

berg pri Uncu, katero so prošle dni napad« 
i bivšega avstrijskega podkancelarja in so »e 
icelarju dr, Schu8chnlggul 
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*Gedensiea icronffia 

Nemiri v Palestini so prisilili varnostne oblasti k najstro-
žjim ukrepom. Slika prikazuje prizor, ko vozijo vojaški 

tovorni avtomobili policijo proti Oljski gori. 

Strasti sovraštva med arabskim življem v Palestini niso ugasnile in se čedalje bolj razpihujejo. Nemiri na ulicah vzplamtevajo le vedno, 
zaradi česar je proglašeno nad mestom obsedno stanje. N a l e v i : policijski avtomobil s strojnicami, — N a d e s n i : Razdejana hiša 

židovskih lastnikov v Jaffi. 

(ji v 1UNO LETALO ZA VOJAŠKO UPORABO. Nemška 
Lufthansa je uvrstila v promet na progi Berlin — Han-
nover — Amsterdam dvomotorno letalo Junkersovega 
tipa, ki ga ženejo Dieselovi motorji. To letalo se v primeru 
vojne r največjo naglico lahko preuredi v vojaško napa-

dalno letalo. 

Angleški minister za kolonij« 
J. H. Thomas je odstopil ia 
kralj je sprejel njegovo de-

misijo. 

KOMARJI NAD ZUIDERSKIM JEZEROM. Del Zuiderskega jezera na Holand-
skem, ki so ga pred leti odrezali od Severnega morja, je postal redišče komarjo 
nadloge. Roji komarjev, ki »o se zaredili, so tako gosti, da prestavljajo neznosno 

nadlogo za ljudi in živali. 

..K IZ VZHODNE AFRIKE. Iz Vzhodne Afrike 
mila Mussolinijeva sinova in njegov zet. Oče, 
••--+ jP sprejel na letališču Littoria pri Rimu. 

GUVERNER ADDIS ABKBE 
Za civilnega guvernerja abe-
•inske prestolnice je bil ime-
novan Mussolinijev osebni 
prijatelj general Enzio Gari-

baldi. 

ODLIČEN GOST NASE VLADEj 
Pretekli teden je obiskal Beograd 
poljski zunanji minister, polkovnik 
Beck. Ob tej priliki so se poživeli 
stiki z bratskim poljskim narodom. 
Zlasti pripisujejo veliko važnost 
gospodarskim razgovorom, ki so s« 

vršili ob tej priliki. 


